Тема: Шістедесятництво – унікальне мистецьке і громадсько-політичне явище в Україні середини ХХ століття.
Мета: 
· ознайомити учнів з періодом шістдесятництва, унікальним мистецьким і громадсько – політичним явищем в Україні середини ХХ століття;
· розвивати в учнів уміння аналізувати епічні твори;

· виховувати любов до Батьківщини й рідного народу,національну самосвідомість прищеплювати любов до мистецтва.
Обладнання: мультимедійна дошка, комп’ютери

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.
Хід уроку

І.Мотивація навчальної діяльності
Вчитель: У 1953р. помер «вождь усіх часів та народів» Йосип Сталін. А в 1956р. на XX з'їзді партії Микита Хрущов виступив із доповіддю «Про культ особи і його наслідки», засудивши злодіяння Сталіна та його прислужників і цим розпочавши період так званої хрущовської відлиги. Є.Сверстюк, один із найяскравіших представників цього покоління, його філософ і літописець, так характеризував головний, світоглядно-психологічний, переворот, що настав: «...люди раптом прокинулись від падіння страшного ідола і кинулись до пробоїна в стіні, де він упав. Цілі ідеологічні загони було кинуто на заліплення пробоїни. Однак одиниці кинулись її розширювати. З цього почалися шістдесятники  — ті, яким засвітилась істина і які вже не захотіли зректися чи відступитися від украденого світла».
(Відеоролик про період відлиги)

ІІ.Оголошення теми уроку.

(Учні записують тему уроку в зошити)

ІІІ.Пояснення нового матеріалу.

Вчитель: «Шістедесятництво» - соціокультурний рух опору, започаткований у 60-х роках ХХ століття, що викликало хвилю соціальної активності суспільства і обумовило появу і взаємовплив у національній культурі нових художніх явищ, напрямів і стилів, розширення кола тем, поглиблення і загострення проблематики та мистецького пошуку в літературі.
Попереднім завданням для учнів було зробити презентацію про шістдесятництво.

(Учень представляє презентацію «Літературний процес 
другої половини ХХ початок ХХІ століття. Шістдесятництво..»)  

Вчитель: Відкрийте підручники   і опрацюйте матеріал, зверніть увагу на світоглядні засади шістдесятників.

( Учні працюють з матеріалом підручника . 
На комп’ютерах встановлена динамічна таблиця   «Світоглядні засади шістдесятників»: терміни і визначення у таблиці 1 розташовані у випадкованому порядку
Вчитель пропонує учням встановити відповідність у визначенні термінів, а потім записати правильний варіант  в зошити.)     

Таблиця 1

	лібералізм
	культ свободи в усіх її виявах: свободи особистості, нації, свободи духу

	гуманізм та антропоцентризм
	культ людської особистості — центру Всесвіту

	духовний демократизм
	культ простої, звичайної людини-трудівника

	духовний аристократизм
	культ видатної творчої особистості

	моралізм та етичний максималізм
	культ моральності як абсолютного мірила людських вчинків

	космізм
	усвідомлення «планетарної причетності» людини як частинки Всесвіту до космічних процесів

	активний патріотизм
	любов до Батьківщини й рідного народу і національна самосвідомість, сакральне сприйняття рідної мови та історичної пам'яті як оберегів нації

	культурництво
	відстоювання справжньої, високомайстерної культуротворчості


Вчитель: Надія на громадянську свободу, захищеність від беззаконня, від свавілля влади, на торжество справжньої демократії і права. Люди позбувалися страху, починали сміливіше й вільніше думати і говорити. Першими відчули й усвідомили цю свободу — інтелігенти. Ще в 1953 р. вийшла дебютна книга Д. Павличка «Любов і ненависть», а в 1957 р. Л. Костенко «Проміння землі» — митців, які стали немовби «предтечами» шістдесятництва, а згодом на рівних влилися у цей широкий соціокультурний рух. У 1961 р. з'являється низка «кардинально» нових творів: М. Вінграновського «З книги першої, ще не виданої», вірші лікаря В. Коротича «Бетховен», І. Драча «Ніж у сонці. Феєрична трагедія в двох частинах», «Зелена радість конвалій» Є. Гуцала, публікації В. Симоненка, В. Стуса, Григора Тютюнника, Б. Олійника, Р. Іваничука... Молоді таланти намагалися позбутися нагляду і тиску КДБ, гуртувалися самочинно, виходячи зі справжніх ідейно-естетичних інтересів. Вони збиралися, зокрема, на київській квартирі І. Світличного, яка на початку 60-х pp. стала своєрідним центром національної культури. Наступного, 1962р., гарматним залпом «вистрелили» у світ перші поетичні збірки М. Вінграновського («Атомні прелюди»), В. Симоненка («Тиша і грім»), І. Драча («Соняшник»), Б. Олійника («Б'ють у крицю ковалі»), книги малої прози В. Дрозда («Люблю сині зорі») та Є. Гуцала («Люди серед людей»). Це був таки справді — вибух.

Звучить вірш Василя Симоненка «Ти знаєш, що ти – людина?»
Аналіз твору, запитання до учнів.

1. Яка головна думка даної поезії? (Кожній людині треба залишити свій слід на землі, бо дуже мало часу для цього відпущено долею)
2. Назвіть художні засоби, які сприяють емоційному наснаженню твору? (Риторичні запитання, анафора, епітети)
3. Які риторичні питання стимулюють осмислення нашого життя та історичної місії людини на землі?(Ти знаєш, що ти - людина?Ти знаєш про це чи ні?) 
Вчитель: Митець активує увагу чи не найсильніших почуттях – жадобі діяти, радіти буттю. 

 У культурне життя під'яремної України увірвалася зграя дійсно молодих талантів, які здійснили справжню революцію не тільки в літературі, але й в найрізноманітніших мистецьких сферах: 
· в музиці (на екрані слайди композиторів 1-3 презентації «Мистецькі сфери шістдесятників», відеоролик, де звучить пісня у виконанні Володимира Івасюка 'Я піду в далекі гори' ) 

· в кіно (на екрані слайди 4-6 презентації «Мистецькі сфери шістдесятників»)
· мистецтві (на екрані слайди 7-9 презентації «Мистецькі сфери шістдесятників»)

Вчитель: Але період загальної ейфорії був досить коротким. Пророчо висловився 
Д. Павличко у вірші «Коли умер кривавий Торквемада...»: «...Здох тиран, але стоїть тюрма!». Ці рядки стали пророцтвом-пересторогою, адже хрущовський постсталінізм не був цілковитим запереченням сталінізму. Тоталітарний режим зовні лібералізувався, але не розпрощався з тоталітарними методами. Уже в жовтні 1964 р. зняли Хрущова; на його місце прийшов Л. Брежнєв. А в серпні-вересні 1965 р. Україною прокотилася хвиля політичних арештів. Серед тих, хто потрапив за грати, переважно були шістдесятники: критик І. Світличний, маляр О. Заливаха, правозахисники В. Мороз, брати Горині... Почалася ера лицемірства й брехні, доносів і наклепів, закритих судів і публічних покаянь, тюрем і спецбожевілень, а то й фізичних розправ, замаскованих під кримінальні злочини (наприклад, звірячі вбивства художниці А. Горської, композитора В. Івасюка). А 4 вересня 1965 р. під час прем'єри фільму С. Параджанова «Тіні забутих предків» у київському кінотеатрі «Україна» І. Дзюба виступив із заявою-протестом проти арештів української інтелігенції. Його підтримали В. Чорновіл, В. Стус, який, незважаючи на крики в залі, голосно вигукнув: «Хто проти тиранії, встаньте!». Відважні піднялися. Решта залишилися сидіти. Усі відчували: настав час вибору. Або відстоювати свої позиції «до кінця», або «пристосуватись» до нових умов життя, або «демонстративно» замовчати. Саме перед таким вибором постали шістдесятники. Їхня юність закінчилася разом з першими арештами. Розпочалася жорстока боротьба комуністичного режиму з інтелігентами-гуманістами, яких зазвичай проголошували «буржуазними націоналістами». 
ІІІ.Узагальнення і систематизація вивченого.

Вчитель: шістдесятництво стало можливим через політичні процеси, які відбувалися у Радянському Союзі. Період "відлиги" після смерті Сталіна та розвінчання його культу створили передумови для появи нового покоління талановитих літераторів та митців. Вони виступали за оновлення тодішнього суспільства, протестували своєю творчістю проти панівної задушливої атмосфери, боролися за справжні культурні цінності, національну свободу, людську гідність. Тому цю сторінку історії ми повинні пам’ятати. 

А зараз я пропоную вам здійснити віртуальну екскурсію до музею шістдесятництва у Києві.
(На екрані відеоролик про створення музею шістедесятництва у Києві)

ІV Домашнє завдання. 
Опрацювати біографію Василя Симоненка. Вивчити напамять вірш «Ти знаєш, що ти – людина. 
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